
 

1 ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE MIRACEMA 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezessete 

horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador 

Dirceu Cardoso, localizado na Avenida Deputado Luiz Fernando Linhares, 131, 

neste Município, foi realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Miracema, a de número dezoito da atual legislatura, com a presença dos 

Vereadores Hugo Fernandes, Fabrício de Sá Xavier, Jocimar Vaz Freire, 

Carlos Magno da Silva Peres, Allan Maurício Linhares de Carvalho, Higor 

Matheus Miguel Ribeiro, Jorge Oneide da Silva, Leandro Pinheiro da Costa, 

Leonardo da Rocha Gripa, Marcus Felipe Mercante Linhares e Walter Ribeiro 

dos Santos, sob a presidência do primeiro. Após constatar a existência de número 

legal, o Sr. Presidente Vereador Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Fabrício 

de Sá Xavier, 1º Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos 

Vereadores presentes. Não foi registrada nenhuma ausência. Em seguida o Sr. 

Presidente solicitou ao Vereador Allan Maurício Linhares de Carvalho, que fizesse 

a leitura do seguinte texto bíblico: Provérbios 19, Versículos de 01 à 05. Em 

sequência, foi lida e aprovada a ata do dia 07 de abril de 2025. O Vereador Hugo 

Fernandes sugeriu que a reunião ordinária que deveria ser realizada no dia 24 de 

abril seja antecipada para o dia 15 de abril, às 14 horas, o que foi aprovado por 

unanimidade. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da 

Mesa Diretora que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Convite para 

a 4ª Conferência Nacional dos Direitos das Pessoas LGBTQIA+, que será 

realizada no dia 26 de abril; 02) Convite para Reunião de apresentação do Projeto 

Guarda Mirim, que será realizada no dia 15 de abril; 03) Projeto de Decreto 

Legislativo que Concede a Comenda Cibele Câmara Castro à Sra. Elisa Maria 

Bueno Rocha Vieira, de autoria do Vereador Allan Maurício Linhares de Carvalho; 

04) Projeto de Decreto Legislativo que Concede a Comenda Jovem Talento ao Sr. 

Signo Rogério Inocêncio Félix, de autoria do Vereador Jocimar Vaz Freire; 05) 

Projeto de Resolução que concedo o Título de Cidadão Miracemense ao Sr. Carlos 

Roberto Lupi, de autoria do Vereador Jocimar Vaz Freire; 06) Ofício nº 129/2025 da 

Secretaria Municipal de Governo, respondendo o ofício nº 068/2025; 07) Ofício nº 

149/2025 da Secretaria de Administração, respondendo o ofício nº 0288/2025. A 
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seguir o Sr. Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. 

Foram apresentados os seguintes: 01) Vereador Carlos Magno da Silva Peres - À 

Procuradoria Geral do Município - Solicitação no sentido de que envide esforços a 

fim de que seja realizada a doação do prédio, que pertence à Prefeitura, onde está 

funcionando a APAE, para a referida Entidade. Deferido. 02) Vereador Allan 

Maurício Linhares de Carvalho - À Secretaria Municipal de Meio Ambiente - 

Solicitação no sentido de que seja encaminhada a esta Casa Legislativa um 

cronograma de poda das árvores do Município e dos Distritos. Deferido. 03) 

Vereador Allan Maurício Linhares de Carvalho - À Secretaria Municipal de Governo 

- Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que seja dada continuação 

ao serviço de troca das lâmpadas convencionais por lâmpadas de LED, tendo em 

vista que melhora muito a iluminação do Município. Deferido. 04) Vereador 

Leandro Pinheiro da Costa - À Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - 

Solicitação no sentido de que seja realizada uma revisão na iluminação localizada 

no entorno do Posto de Urgência, tendo em vista que existem lâmpadas 

queimadas no local. Deferido. 05) Vereador Walter Ribeiro dos Santos - Ao 

DEMUTRAN - Solicitação no sentido de que seja realizada a instalação de um 

quebra-molas na Rua Alcir Fernandes de Oliveira, tendo em vista que existem 

diversas reclamações dos moradores sobre o tráfego intenso dos veículos. 

Deferido. 06) Vereador Walter Ribeiro dos Santos - À Secretaria Municipal de 

Obras e Urbanismo - Solicitação no sentido de que seja realizada uma vistoria, 

com o respectivo reparo, na infiltração da rede de esgoto que vem ocorrendo na 

Rua Armando Ribeiro, tendo em vista que a referida infiltração está causando 

diversos transtornos para os moradores. Deferido. 07) Vereador Walter Ribeiro dos 

Santos - À Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - Solicitação no sentido de 

que sejam realizadas uma vistoria e a respectiva troca de lâmpadas no Bairro 

Pontilhão do Rosa, tendo em vista que a falta de iluminação adequada vem 

causando insegurança aos moradores e dificuldades com o trânsito noturno. 

Deferido. O Vereador Jorge Oneide da Silva agradeceu aos pedidos que foram 

atendidos pelo Secretário de Obras. 08) Vereador Higor Matheus Miguel Ribeiro 

solicitou uma Moção de Agradecimentos ao Sr. Gean, Dr. Saulo e Dr. Leandro, 
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extensiva a todos os funcionários do Hospital, os parabenizando pelo excelente 

atendimento que eles estão oferecendo à população de Miracema. Todos os 

Vereadores irão assinar esta Moção. 09) Vereador Higor Matheus Miguel Ribeiro - 

Ao Diretor Municipal de Transportes - Solicitação no sentido de que seja 

encaminhado a esta Casa Legislativa as devidas informações sobre as compras 

dos pneus que aconteceram no ano de 2025, de janeiro a abril de 2025, com a 

quantidade de pneus que foram comprados, utilizados e em quais carros, com as 

referidas placas, de maneira clara. Esclarecemos que esse requerimento já foi 

feito, mas o relatório encaminhado foi referente ao ano de 2024. Deferido. O 

Vereador Higor Matheus Miguel Ribeiro encaminhou para todos os Vereadores 

uma cópia de todos os empenhos das compras de pneus que foram realizadas no 

ano de 2025, totalizando aproximadamente 800 mil reais. O Vereador Leonardo da 

Rocha Gripa esclareceu que fez um requerimento pessoalmente para a Secretaria 

Municipal de Obras e Urbanismo solicitando uma solução para os entupimentos 

dos bueiros localizados na Rua João Rosa Damasceno, e o Secretário lhe disse 

que iria resolver os problemas na segunda feira. Por fim, disse que fez um 

requerimento na semana passada, perto da ponte entre o Lava Jato do Zé Lino e o 

Hotel Varandas, sendo que a roçada do mato alto foi feita rapidamente. O 

Vereador Leandro Pinheiro da Costa parabenizou pelas palavras dos Vereadores 

sobre o Hospital, especialmente a Moção de Aplausos solicitada, sendo que 

gostaria de convidar todos os munícipes para explicar os trabalhos oferecidos pelo 

Hospital, pois ele é um prestador de serviços do Município e possui diversos 

recursos para oferecer à população de Miracema, destacando que o Hospital não 

nega nenhuma vaga para os pacientes do Posto de Urgência. 10) Vereador 

Marcus Felipe Mercante Linhares - À Secretaria Municipal de Agricultura - 

Solicitação no sentido de que seja realizado o patrolamento e recuperação da 

estrada que dá acesso ao Moura, tendo em vista que a referida estrada está muito 

desgastada. Deferido. Continuando, o Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares 

disse que está agendando uma reunião com a Deputada Dani Cunha com o 

objetivo de buscar emendas para a Secretaria de Saúde. 11) Vereador Fabrício de 

Sá Xavier - À Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - Solicitação no sentido 
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de que seja realizada a substituição dos postes de madeira (alguns estão 

quebrados e finos) por postes de ferro ou de concreto mais resistentes, localizados 

no Campinho de Areias. Deferido. 12) Vereador Fabrício de Sá Xavier - À 

Secretaria Municipal de Educação - Solicitação no sentido de que seja, em 

conformidade com a Lei Federal nº 11.738/2008 (que estabelece o Piso Nacional 

dos Profissionais do Magistério Público da Educação Básica), concedido o reajuste 

linear de 6,27% (retroativo a janeiro) aos profissionais de educação básica do 

Município de Miracema. Deferido. 13) Vereador Fabrício de Sá Xavier - À Prefeita 

Municipal - Solicitação no sentido de que seja, em conformidade com a Lei 

Municipal nº 1.262 de 06 de março de 2009, concedido a revisão linear de 4,87% a 

todo pessoal ativo, inativo e pensionistas do quadro de servidores da Prefeitura 

Municipal de Miracema, de acordo com o acumulado dos últimos 12 meses. 

Deferido. 14) Vereador Jocimar Vaz Freire - À Secretaria Municipal de Obras e 

Urbanismo - Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que seja 

realizada a troca das lâmpadas localizadas ao longo da Rua Irandi Ângelo da silva, 

na Praça do Antigo Trailer do Rogério, e no decorrer da Avenida Nilo Peçanha. 

Deferido. 15) Vereador Jocimar Vaz Freire - Ao Presidente da PREVI, com vista à 

Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - Solicitação no sentido de que envide 

esforços a fim de que seja realizada uma revitalização na iluminação do prédio da 

PREVI e em seu entorno. Deferido. 16) Vereador Jocimar Vaz Freire - Ao 

DEMUTRAN - Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que seja 

realizado o aumento do número de vagas destinadas à idosos e deficientes no 

entorno do prédio da PREVI. Deferido. 17) Vereador Jocimar Vaz Freire - À Todas 

as Secretarias do Município de Miracema - Solicitação no sentido de que seja 

encaminhada uma cópia da Lei Orgânica, mais especificamente do artigo 81, 

esclarecendo aos Secretários(as) qual o prazo para as respostas de seus 

requerimentos. Deferido. 18) Vereador Jocimar Vaz Freire - À Secretaria Municipal 

de Obras e Urbanismo - Solicitação no sentido de que sejam tomadas as devidas 

providências em relação ao Parecer Técnico emitido pela Secretaria Municipal de 

Defesa Civil encaminhado pelo ofício nº 048/2025, que segue em anexo. Deferido. 

19) Vereador Jocimar Vaz Freire - Ao CREAS e ao Conselho do Idoso - Solicitação 
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no sentido de que seja realizada uma visita à Sra. Ângela Maria Benázio, residente 

na Rua Melchíades Picanço, na Vila Reis, para que seja averiguada uma possível 

situação de maus-tratos e negligência da família com a respectiva Senhora. 

Deferido. 20) Vereador Jocimar Vaz Freire solicitou, em nome da Câmara 

Municipal, uma Moção de Pesar ao Deputado Chico Machado e demais familiares, 

em virtude do falecimento de seu pai Ivair Machado. Todos os Vereadores irão 

assinar esta Moção. O Vereador Hugo Fernandes agradeceu ao Secretário de 

Agricultura pelo serviço feito em Venda das Flores. Disse que não vê nenhuma 

dificuldade da informatização do sistema do SUS, o que ajudaria muito na área de 

saúde. Disse que tem certeza que o Hospital tem vontade de zerar as filas de 

exames. O Vereador Leandro da Costa Pinheiro disse que o Hospital faz a 

quantidade de serviços contratados pelo Município, sendo que o Hospital possui 

um projeto para ampliar seu atendimento ao povo, mas faltam recursos através de 

parcerias com o Estado ou com o Poder Executivo. O Vereador Hugo Fernandes 

acrescentou que o Posto de Urgência não está realizando atendimento apenas em 

casos de urgência e precisamos fazer uma triagem nos atendimentos através dos 

PSF’s. O Vereador Leandro da Costa Pinheiro disse que o atendimento dos PSF’s 

é primordial para diminuir a quantidade de atendimentos no P.U., sendo que está à 

disposição da Secretária para auxiliar no que for preciso. O Vereador Marcus 

Felipe Mercante Linhares disse que a questão da saúde é muito complexa e a 

população precisa que os serviços melhorem muito. O Vereador Walter Ribeiro dos 

Santos disse que realmente o sistema de informática é arcaico e por conta dessa 

situação, trouxe um representante do SERPRO para implantar no Município de 

Miracema o programa Cidade Mais Digital, com o objetivo de atualizar a 

informatizar os serviços do Município. A seguir o Sr. Presidente passou à Ordem 

do Dia. Foram apresentados 04 (quatro) Projetos de Resolução e 03 (três) Projetos 

de Decreto Legislativo: 01) Projeto de Resolução que concede o Título de Cidadã 

Miracemense à Sra. Cheila Ferreira Pinto, de autoria do Vereador Jocimar Vaz 

Freire. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por 

unanimidade dando origem à Resolução nº 1.604, de 10 de abril de 2025. 02) 

Projeto de Resolução que concede o Título de Cidadão Miracemense ao Sr. 
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Ricardo Matos Magalhães, de autoria do Vereador Fabrício de Sá Xavier. Em 

primeira e única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade 

dando origem à Resolução nº 1.605, de 10 de abril de 2025. 03) Projeto de 

Resolução que concede o Título de Cidadão Miracemense ao Sr. Jair de Siqueira 

Bittencourt Neto, de autoria do Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares. Em 

primeira e única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade 

dando origem à Resolução nº 1.606, de 10 de abril de 2025. 04) Projeto de 

Resolução que concede o Título de Cidadão Miracemense ao Sr. Emanuel 

Medeiros da Silva, de autoria do Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares. Em 

primeira e única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade 

dando origem à Resolução nº 1.607, de 10 de abril de 2025. 05) Projeto de Decreto 

Legislativo que concede a Comenda Mérito Empresarial Marcelino Pereira Tostes à 

Casa Mascote de Miracema, de autoria do Vereador Jocimar Vaz Freire. Em 

primeira e única votação o Projeto de Decreto Legislativo foi aprovado por 

unanimidade dando origem ao Decreto Legislativo nº 192, de 10 de abril de 2025. 

06) Projeto de Decreto Legislativo que concede a Comenda Altivo Mendes 

Linhares ao Sr. José Antônio Moreira Pinto, de autoria do Vereador Marcus Felipe 

Mercante Linhares. Em primeira e única votação o Projeto de Decreto Legislativo 

foi aprovado por unanimidade dando origem ao Decreto Legislativo nº 193, de 10 

de abril de 2025. 07) Projeto de Decreto Legislativo que concede a Comenda Dona 

Ermelinda ao Sr. Jair de Siqueira Bittencourt Júnior, de autoria do Vereador Marcus 

Felipe Mercante Linhares. Em primeira e única votação o Projeto de Decreto 

Legislativo foi aprovado por unanimidade dando origem ao Decreto Legislativo nº 

194, de 10 de abril de 2025. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à 

Explicações Pessoais. O Vereador Hugo Fernandes disse que a Chefe do Poder 

Executivo não vem tendo maturidade nos programas de rádio, esclareceu que fez 

uma solicitação sobre a compra dos pneus pela Prefeitura, e ele não foi respondido 

de forma adequada, pois apresentou um relatório do final do ano de 2024. Disse 

que foi feita uma insinuação de que a denúncia sobre o Processo Seletivo foi feito 

pela Câmara, entretanto no Ofício do Ministério Público cita que houveram diversas 

denúncias, que provavelmente são dos concursados. O Vereador Leandro Pinheiro 
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da Costa deixou claro que quando os Vereadores fazem algum requerimento, os 

pedidos são para a população e não pessoal. O Vereador Allan Maurício Linhares 

de Carvalho disse que o Deputado federal Hugo Leal se disponibilizou a mandar 

um milhão de reais, através de uma emenda, para a área da saúde de Miracema. 

Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente encerrou a reunião, os 

convidando para a próxima a ser realizada no dia 14/04/2025, às 17 horas. Nada 

mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente Administrativo da Câmara 

Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelos 

Senhores Vereadores presentes. Sala das Sessões, 10 de abril de 2025. 
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